

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 4 июня 1997 года

№ 42 (5768)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости События Факты

Новое - забытое старое

Так считает глава города В. Кузнецов, который решил вернуться к давней традиции: возродить опорные пункты по охране правопорядка. Их создание планируется в каждом микрорайоне города, всего - четыре.

Для этих целей уже подготовлены помещения, закреплены участки инспектора милиции, которые будут обеспечивать правопорядок на закрепленной территории совместно с представителями казачества.

(Соб. инф.)

Наведем порядок

На прошедшей неделе администрация г. Новоавловска организовала благоустройство ул. Белинского, Силами АО "Автомобилист", МХ АТП "Новоавловское", МДСПМК-3, Кировского МДРСУ большая часть улицы заасфальтирована, завезено и уложено около одной тысячи тонн гравия.

Но беда в том, что отдельные жители до такой степени захлестили территории у своих домов, что это мешало вести работы.

Уважаемые горожане, администрация города обращается к вам с настоятельной просьбой: наведите порядок у своих дворов. В дальнейшем благоустройство улиц будет вестись только при условии их надлежащего санитарного состояния.

В. КУЗНЕЦОВ

Всем миром

ведутся работы по газификации нового микрорайона в пос. Коммак: 4 миллиона рублей на эти цели выделила администрация поселка, колхоз изыскал 300 метров труб, недостающие средства внесут люди, проживающие по улице Октябрьской.

А это значит, что еще в 8 домах коммунацев появится голубое топливо.

(Соб. инф.)

Скоро в школу

Трогательный праздник состоялся в ст. Староавловской у питомцев дошкольного образовательного учреждения "Веселый улей". Для 46 ребятшек это был настоящий выпускной бал: с воздушными платьями и бантами, со строгими нарядными костюмами, с поздравлениями и напутствиями взрослых, с песнями, танцами и праздничным обедом, и конечно же, как на любом празднике, не обошлось без гостей. И что еще очень понравилось детям, так это то, что гости (глава администрации Е. Мараховский и директор СХП "Староавловское" О. Гиринг) пришли, как и положено ходить на торжества, с подарками.

(Соб. инф.)

Кавказ - наш общий дом

Кисловодская инициатива услышана, или За мир и стабильность через сотрудничество

И снова "все флаги в гости к нам" Ставрополье, названное губернатором Александром Черногоровым "сердцем Кавказа", продолжает выполнять свою миротворческую роль.

31 мая в гостеприимном Кисловодске, который с легкой руки президента Ингушетии Руслана Аушева уже окрестили "кавказской Гагай", состоялась еще одна знаменательная встреча. Чтобы обсудить и подписать Кисловодскую декларацию о взаимопонимании, мире и межнациональном согласии на Кавказе, собрались делегации Адыгеи, Азербайджана, Армении, Астраханской, Волгоградской, Ростовской областей, Грузии, Дагестана, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Карачаево-Черкессии, Краснодарского и Ставропольского краев, Северной Осетии-Алании, Чеченской республики Ичкерия.

Президент, правительство, Совет безопасности Российской Федерации приветствуют и поддерживают кисловодскую инициативу, - такими словами

открыл встречу Вячеслав Михайлов, министр по делам национальностей РФ.

Михаил Дерябин, заместитель секретаря Совета безопасности РФ, зачитал приветствие президента РФ Б. Ельцина участникам встречи, в котором, в частности, говорится: "Ставрополье, Кисловодск стали колыбелью многих мирных встреч и конструктивных начинаний. Уверен, что на данной встрече будут приняты важные документы, направленные на укрепление мер доверия и дружбы наших народов".

Приветствуя руководителей кавказских государств, республик, краев и областей, губернатор Ставропольского края А. Черногоров отметил, что эти документы должны послужить гарантом цивилизованных отношений, основой единой региональной политики и мирного решения всех возникающих противоречий, создания действенной системы коллективной безопасности, совершенствованию договоров.

По поручению президента

Чеченской республики Ичкерия А. Масхадова прибывший на Кисловодскую встречу первый вице-премьер чеченского правительства М. Удугов зачитал приветствие.

После оглашения приветствия началось обсуждение предложенного текста Декларации, которое прошло в активном, а порой и остром обмене мнениями. В результате участники встречи решили подписать не Декларацию, а Заявление, поручив рабочей группе экспертов рассмотреть и обобщить все высказанные делегациями предложения.

После подписания "Заявления о взаимопонимании, мире и межнациональном согласии" была дана пресс-конференция.

Итак, Заявление подписано, проблемы и направления работы обозначены - и как сказал в заключение встречи губернатор Ставропольского края А. Черногоров, в их решении нужны единая воля и позиция регионов, а также действенная помощь правительства России.

Дом, в котором мы живем



Если бы в районе прошел смотр-конкурс на самый лучший по чистоте и благоустройству населенный пункт, то первое место,

наверняка, досталось бы Коммакцу.

Как же преданно любят коммунары свой поселок! Как берегут его красоту,

не жалея сил и средств на поддержание чистоты и порядка на центральной площади и всех его улицах! Клумбы ухожены, деревья и кустарники аккуратно подстрижены, бордюры побелены, скамейки покрашены, урны для мусора расставлены. Кому захочется сорить в такой чистоте?!

Ребяташки из детского сада "Светлячок" резвятся в парке, пьют ключевую воду из фонтанчика, птичек слушают, цветами любоваются и большими пучками собирают. Прохладно в парке, уютно...

Хочешь - на каруселях покатайся или на стадионе (кстати, один из лучших в крае), погоняй мяч, поиграй в детском городке, а то и просто посиди в тишине. Ведь парк-то этот раскинулся на добрых семь гектаров - всем места хватит.

А как ухожен этот парк: и дорожки проложены аккуратно, и нигде ни сушняка не валяется, ни деревца поломанного не встретишь. Кто же управляет с таким хозяйством?

(Рассказ об этом читайте на 2-й стр.)



Горячая линия

Налог за землю

-Куда платить налог за пользование землей?

Спрашивают дачники Котова, Савенко и другие. Им отвечает В.В. Мищенко, начальник отдела налогообложения физических лиц налоговой инспекции по Кировскому району.

- Если есть свидетельство о праве собственности на землю, то по известению налоговой инспекции налог за землю надо оплачивать в сбербанке.

Если дачный участок не приватизирован, то налог за землю вносится в садоводческое товарищество.

Оружие и взносы

В редакцию обратился житель г. Новоавловска, пенсионер Владимир Андреевич Безнос:

- У меня есть ружье, зарегистрированное отделом внутренних дел, на что имеется свидетельство. В нем записано, что мне, как владельцу, разрешается хранение оружия без права охоты. Да оно мне для охоты и не нужно, а держу я его исключительно в целях самозащиты. Но взносы (50 тысяч рублей в год) плачу в общество охотников и рыболовов исправно, хотя охотиться не собираюсь. Меня очень интересует: могли ли выйти из общества охотников и рыболовов, но при этом сохранить за собой право владения ружьем.

Уважаемый Владимир Андреевич, вам отвечают:

Е. Морев - старший инспектор лицензионно-разрешительной работы РОВД

В соответствии с законом Российской Федерации "Об оружии" (24.12.93, ст. 13) право на приобретение гражданского оружия имеют граждане РФ, достигшие 18-летнего возраста, после получения лицензии на приобретение конкретного вида оружия в органах внутренних дел по месту жительства. К гражданскому относится оружие, предназначенное для использования гражданами в целях самообороны, охоты и занятий спортом.

Гражданское оружие подразделяется на газовое для самообороны, спортивное и охотничье.

Граждане, приобретающие гражданское оружие (охотничье гладкоствольное) для самообороны, могут хранить его у себя, не состоя в обществе охотников и рыболовов.

В. Мирошникенко - председатель общества охотников и рыболовов

В членском охотничьем билете записано, что члены общества, не уплатившие взносы в течение 6 месяцев текущего года, считаются автоматически выбывшими. Так что не обязательно писать нам заявление о выходе из общества. А выводы делайте сами.

Завтра - Всемирный день охраны окружающей среды

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всякий дом хозяином славится

В этом мы убедились, недавно побывав в гостях у коммьякцев. Нет, не экономят на благоустройстве поселка ни председатель колхоза А.А. Касютин, ни глава администрации Н.Л. Леонидов, - сказал нам агроном-озеленитель В.Н. Сорокин. Бывшая помещицья карлушинская усадьба в полном порядке: любо-дорого посмотреть! А накопилось много работы - сушняк убрать или что-то побелить, покрасить - всем миром наваливаются. И никто не ссылается здесь на экономические трудности, на то, что люди, дескать, не те стали: зарплата и палец о палец не ударят ни на ка-

Напротив, все, начиная от руководителя и кончая рядовым работником, с любовью говорят о своем поселке, о том, как они сообща благоустраивают его, поддерживают

- Почему у нас чисто? - искренне рассмеялся Николай Леонидович Леонидов, - обычно принято спрашивать "Почему грязно?" А когда чисто - это же нормально. Так уж повелось со старых добрых времен - от самой коммуны - что мы всегда мели, чистили, убирали, гребли. Поддерживать чистоту в поселке - это наша старая добрая традиция, от которой всем хоро-

- В таком поселке жить хочется! - сказала мне работчая по озеленению поселка Александра Васильевна Шевченко. - Я сюда из Дагестана приехала четыре года назад. Выйдешь на улицу - не надыхнешься - всюду прохлада и свежесть! И все это сделано людскими руками. А хорошая работа и старика молодит. Сам себя уважать начинаешь, что труд твой такой красо-

той оборачивается. У нас нет плохих улиц. По любой ездайте и увидите, как ухожено каждое подворье, и на улице куч мусора не увидишь, даже на новостройках уже молодые деревца цветут! Люди сами друг перед другом стараются, чтоб твое подворье было не хуже соседского. А если бурьян у ворот или кучи мусора - это же стыд и позор, нерадивый, значит, живет здесь хозяин. Такого и куры засмеют!

по заявке тракторную тележку, у нас это четко налажено.

Чисто там, где не сорят

Еще подъезжая к Коммьяку, мы обратили внимание на ухоженную лесополосу, нет привычной глазу картины: нигде нет следов от кострищ, ни куч мусора, ни бумажек, ни бурьяна прошлогоднего. Оказывается и лесополосы закреплены за бригадами - они их убирают. Но надо отдать должное и самим коммьякам: у них не принято гадить в своем большом доме - родном поселке. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. И хоть, как говорится, в семье не без урода (есть в поселке и нерадивые хозяева), но поселок не захламен. Он опрятен и аккуратен, в нем, как у хорошей хозяйки в доме на первый день Пасхи, светло, чисто и красиво. А все потому, что красивые живут здесь люди, настоящие патриоты и земли своей, и достойные хозяева в своем доме. И поневоле задумаешься: что же мешает жителям других сел и станиц района и самого Новолавлновска сделать их такими же чистыми и красивыми, как Коммьяк? Ведь чистота - это прежде всего наше здоровье. Тогда откуда же в нас эта леность, эти безразличие, равнодушие и непонятное нежелание жить как можно лучше? Ведь нет большего вреда, чем тот, который приносит человек сам себе.

Почему коммьякцы сумели усвоить эту простую истину, а мы нет? Может стоит над этим задуматься? Хорошо сказала нам на прощание одна из озеленителей поселка Сарра Степановна Паршикова: - Глупа та птица, которой свое гнездо не мило.

В.АНДРЕЕВА

Дом, в котором мы живем



- А еще есть у нас местное радио, по нему постоянно передают обращения к жителям поселка с просьбой поддерживать чистоту и порядок, - добавляет Александра Васильевна Малова, - и комиссия у нас работает административная, которую возглавляет Галина Анатольевна Полищук. Объявили недавно месячник по санитарной очистке поселка, а через две недели выехали с проверкой: сделали 30 предупреждений, две семьи оштрафовали за то, что мусор со своих подворий в переулок вывозили, теперь чисто кругом. А хороших хозяев у нас поощряют.

- День семьи проводили во Дворце культуры, и лучшие подворья отметили подарками, - подтверждает Н.Л. Леонидов. А если надо кому-то с подворья увезти мусор, нет проблем: обязательно бригадир пришлет

заява в своем доме. И поневоле задумаешься: что же мешает жителям других сел и станиц района и самого Новолавлновска сделать их такими же чистыми и красивыми, как Коммьяк? Ведь чистота - это прежде всего наше здоровье. Тогда откуда же в нас эта леность, эти безразличие, равнодушие и непонятное нежелание жить как можно лучше? Ведь нет большего вреда, чем тот, который приносит человек сам себе.



Мой собеседник

- Этой зимой мы частенько бывали с охотниками в рейдах. У меня есть прибор ночного видения - и любой браконьер как на ладони...

А этих, что на зайчишек охотятся самым подлым образом, и выслеживать-то особо не надо: смотрим, гуляют фары по озимым - значит, идет наглый отлов зайцев. И ведь как приспособились: под светом фар скачет перелуганный глупец-хосой - и ни вправо, и ни влево во тьму не прыгнет, а они палат по нему... За ночь десятками зайчишек истребляют. Разве же это охота? Да какой уважающий себя охотник пойдет на такое?!

Мы ведь на два года закрывали охоту на зайца, потому что их не стало в степи - выбили браконьеры. У этих людей ни стыда, ни совести. Разни Лишь бы поживиться чем самим, а там хоть потоп - трава не расти! Вот такое потребительское отношение к жизни и наплевательское ко всему окружающему - самое страшное. Потому-то мы, охотники и рыболовы, объединились сегодня против браконьеров, истребля-

ющих нещадно нашу природу. Одни черемшу мешками копают, другие ландыш рвут охапками, третьи рыбу, идущую на нерест, ловят - и все на базар, на базар! Деньги для них затмили все... А что останется нашим детям, внукам? Пустыня да болото?

Фазанов ведь сюда Бог знает откуда завозили, прижилась птица. Красивая, умная. Можно ее с умом отстреливать лонемному и не только сохранить, но и приумножить этот редкий вид, а можно истребить без труда за короткий срок. Все зависит от человека.

Председатель Горнозаводского охотколлектива, нештатный егер районного общества охотников и рыболовов Иван Федорович Борко просто завидный собеседник. Он очень много знает о природе, повадках зверей и птиц, о травах, цветах и прочих растениях. И видно, что искренне болит у человека душа за родную природу, за благополучие земли, на которой мы живем.

- Ну и что, - спрашиваю, - поймали вы этих браконьеров? - А как же, - отвечает Иван Федорович, - их судили, дали по два года (условно) и ружья конфисковали.

И малек на крючке...

- А сейчас, с апреля по июль, запрещен отлов рыбы. У нее нерест. По закону за одну пойманную рыбешку - просто малька - штраф - три минимальных оклада. Так ведь все равно не боятся браконьеры, шкуют. Мы дважды предупреждали, к примеру, И.И. Пустового, теперь пришлось сообщить об этом факте в администрацию Коммьяка - пусть составляют протокол и наказывают браконьера.

За время нереста мы уже письменно предупредили 11 человек в Орловке и Коммьяке за незаконный отлов рыбы. Попадутся вторично - будем составлять протоколы...

Запрещена и охота на пернатых, вот ворон развелось нынче очень много, их придется отстреливать, потому что они разоряют кладки фазана, перепела, куропатки и всех певчих птиц. Это чисто биотехническая работа, равно как и охота

на волков: когда их разводится слишком много, приходится вести отлов и отстрел.

Мы составили маршрутную карту угодий, есть и список охотников-энтузиастов района, и сообще по очереди, охраняем угоды, оберегаем нашу фауну.

Охота пуще неволи

Сам Иван Федорович и заядлый рыбак, и охотник, и собачник, и мастер-жоккей: коней любит до смерти... Если скачки - Борко непременно зовут в качестве судьи. Он к тому же еще и кинолог второй категории, председатель секции кровного охотничьего собаководства, и советом Ивана Федоровича знатоки очень дорожат.

Когда идут состязания охотничьих собак в поле - Иван Федорович там днюет и ночует - такой охотничий азарт охватывает! И главное - не зверя затравить, а посмотреть, как собака работает.

- Если порвала зверька или шкуру повредила - это уже не собака, - говорит Иван Федорович, - с такой уважающий себя охотник ни на зверя, ни на дичь не пойдет.

Кстати, добавляет он, - у нас в семье никто дичь не ест. Если что-то за сезон и добуду - друзьям отдаю. Настоящий охотник за сезон больше двух-трех зайцев бить не станет. А я сам - лисятник. Зайчишка - глулышка, что его бить?! А вот лиса - соперник достойный. Хитрая, умная. Всякому охотнику и хорошей собаке всегда интересно с таким зверем потягаться: кто кого?

- А на охоту когда ходить начали? - интереснось я у Борко.

- С шести лет. С отцом на лису ходили. Он ивалид второй группы, хромает по полю изо всех сил, а я ружье тащу. Нас-то у родителей четверо было, а после войны голод, чем-то надо кормиться.

Здесь и кабан водится, и косуля, и енот, и лисица, и барсук, и фазан, и заяц.

А собак поджил Иван Федорович благодаря простому кол-

хознику, собаководу и охотнику Афанасию Сидоровичу Руденко. У него были борзые. А зайцев тогда в степи водилось множество, и стрелять не надо, в день на 2-3 километрах собака запросто штук шесть принесет к ногам охотника.

- Заразился я ими - и все, - говорит Иван Федорович. - Воистину: охота пуще неволи. У меня сейчас 8 собак: 3 борзых, 2 гончих, 3 норных. У всех родословная до четвертого колена. И все мои собаки записаны во Всероссийскую родословную племенную книгу. Недавно Лада оценилась. Десятерых принесла. Уже на этих ценят есть запросы из Болгарии, Казахстана, Волгограда. Я не коммерсант, и три шкуры с людей не беру - вот и берут моих собачек охотно. Мы не деньги делаем, а выводим чистую породу.

- А с какими собаками вам больше нравится охотиться? - Со всеми хожу с удовольствием. Если иду с борзыми - ружье не беру - сами управятся: зрение отличное, скорость, а нюха нет. С гончей без ружья нельзя: эта поднимет зверя и гонит, пока не отстреляет. Хорошо работает по пушному зверю, на волков с ней хорошо облава. А норные по лисе работают, у меня гладкошерстные фокстерьеры - Бия и Крона. Есть еще старушка Чарка - в норе работала здорово. У нее диплом первой степени.

Была у меня Мотель - русская псовая борзая - чемпион Союза, чемпион своей породы на выставке в Москве, а хортая борзая Змейка первенство России имела. От нее щенок остался Багира. Кроме того, в вольере у Ивана Федоровича живут еще борзые Буран и Шпилька, гончие Наида и Лада, а также лисица и енот.

Вообще-то Иван Федорович по профессии строитель.

- Мы построили вот это правление колхоза "Коммьяк", детский сад, спортзал, - рассказывает он мне, - в Орловке много объектов сделано нашими руками.

Но есть у Ивана Федоровича и свои увлечения. Он мастер спорта по тяжелой атлетике, штангист. На соревнованиях зоны России на первом месте был Николай Васильевич Баринов - тоже из Коммьяка, а на втором - Борко.

А еще Иван Федорович принимал участие в скачках в Польше и Чехословакии и выиграл приз Варшавы... Это были гладкие скачки на английской чистокровной верховой...

Подняли мы однажды кабана...

Охотничьи байки. Как же без них?! Рассказал мне такую и Иван Федорович. А начиналась она так: - Подняли мы однажды кабана... Причем нечаянно и неожиданно. Один из охотников по луту пул колпу. А она вдруг поднялась да как пошла на него! Тот как заорет: "Медведь!" И дай Бог ноги! Аж на дереве очутился - не помнит как и влез, а кабан промчался мимо...

Мы четверо на лису шли - застыли, как вкопанные, и ружья никто поднять не успел. Стоим руками разводим - у всех дар речи отнялся. И такое бывает на охоте. А еще со мной был такой случай: поехали с ребятами Пятигорского телевидения снимать охоту в горных лесах на кабана. Расставили охотников по номерам - ждем. И вдруг двенадцать кабанов несутся к ущелью. Я наперехват - пробежал метров 500, а там тропинка узкая-двойм, не разойтись - и кабаны на меня!.. Вниз по леднику. Ни назад, ни вперед. Вулхался в каменную стену - ни живой, ни мертвый - прошли мимо, даже не задели. Правда, двух мы потом убили. А так стрелять нельзя: подрывок идет на выстрел - посечет как писть дать. У меня так двух собак секан порезал. Одна выжила, а другая погибла.

Вот какие интересные люди живут в нашем районе, и один из них - Иван Федорович Борко из Новосреднего (он на снимке). В.ЧЕРНЫШЕВА

Актуально

17 июля 1995 года за № 713 вышло постановление правительства Российской Федерации "Правила регистрации учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах России", отменяющее прописку, а с 1 января этого года оно стало действовать и на территории Ставропольского края.

-Что это значит для рядового гражданина?

С этим вопросом я обратилась к начальнику паспортно-визовой службы Кировского РОВД майору Геннадию Георгиевичу Чермидову.

-Если вы отлучаетесь из дома на время - на неделю, месяц, полгода, - то вам не нужно выписываться (сниматься с учета по месту жительства). Если вы приехали в гости на срок более 10 суток то постарай-

тесь в течение 3 дней зарегистрироваться по месту проживания, вам выдадут свидетельство о временной регистрации.

А если вы переехали на постоянное место жительства в другой населенный пункт, то в течение 7 дней станьте на регистрационный учет. В паспорте вам поставят штамп "Зарегистрирован" с указанием адреса постоянного места жительства.

-А если у меня по какой-то причине паспорта не окажется, зарегистрируюсь ли я где-нибудь временно по документу, удостоверяющему личность?

-Да, - ответил Геннадий Георгиевич, - вас зарегистрируют даже по водительскому удостоверению или по свидетельству о рождении (если нет 16 лет), по военному билету, по справке об освобождении, которая выдается прибывшим из мест заключения, по справке формы 9. Но все-таки я бы не советовал нарушать паспортный режим.

-Кстати, а что считается его нарушением?

-Проживание без паспорта или без своевременной регистрации, с недействительным паспортом.

-Это как понимать "с недействительным"?

-Да вот, к примеру, - поясняет Геннадий Георгиевич, - исполнилось вам, скажем, 25 лет, а вторую фотографию в течение месяца вы клеить забы-

ли, или не удосужились в 45 лет клеить третью, или не поменяли паспорт по браку или разводу.

-И что мне за это будет?

-На нарушителей паспортного режима составляется протокол, который пересылается в административную комиссию района, она выносит постановление об уплате штрафа и ли и предупреждении нарушителя. Если вы лицо без гражданства

или иностранец и проживаете без регистрации на территории Ставрополья, то на первый раз заплатите штраф до пяти минимальных размеров оплаты труда или подвергнетесь административному аресту на 10 суток.

Я поинтересовалась у Геннадия Георгиевича, какова же стоимость услуг по оформлению документов паспортно-визовой службы. Он ответил:

-За регистрацию с иностранцев взимается пошлина - 20 процентов минимальной оплаты труда, а с предпринимателей - 30 процентов за каждые десять суток пребывания.

Есть постановление главы администрации Ставропольского края от 5 декабря 1994 года № 430, согласно которому срочная прописка обходится в 83490 рублей, а срочная выписка, вклеивание фотографии, выдача вкладыша - по 25047 рублей.

Если же вы потеряли паспорт, то придется заплатить пошлину в 166980 рублей, а если это произошло повторно, то все 250470. Если же паспорт ваш испорчен в результате небрежного хранения, то готовы те 88792 рубля (для некоторых категорий граждан предусмотрены льготы).

Так что быть законопослушными гражданами, оказывается, выгоднее.

Вела беседу
В. ЧЕРНЫШЕВА

Прописка отменяется?

Письма в газету

Без песни нет жизни

Более 10 лет поют в фольклорном ансамбле "Зарница" станицы Советской казачки Их 14 уважаемых бабушек. Эти женщины в свои молодые годы проработали на колхозной земле пахали, севали, убрали урожай, а также растили своих детей, помогали воспитывать внуков. И вот теперь более 10 лет они, не стареющие, красивые душой и любимые бабушки и матери, поют на праздниках во Дворце культуры.

Завлевают замечательными голосами Раиса Шаталова и Полина Горбунова, а их поддерживают Александра Тетерина и Юлия Саварцева. Не остаются равнодушными советчане к частушкам, исполняет которые Вера Крикунова, а зажигательные танцы Серафимы Плыгуновой и Зинаиды Крахно с трудом сдерживают на месте зрители. Фольклорный ансамбль исполняет около двадцати песен, из которых станичники особенно любят "Ой, туманы мои, растуманы", "Утро России", "Станичные казачки".

Сегодня в этом хоре поет и 15-летний мальчик Женя Фролов, он исполняет чудесные песни "Афганец" и "Тюльпан".

Хочется отметить немалую заслугу в успешном выступлении ансамбля директора Дворца культуры Ольги Васильевны Андроновой, руководителя ансамбля Ирины Алексеевны Скоринной и замечательного баяниста Александра Васильевича Кнехта.

Спасибо вам, дорогие артисты, здоровья, счастья, радости вам.

Н. ШАТАЛОВА

Желаем удачи

22-23 мая на базе Старопапавловской школы прошла детская военно-спортивная игра "Зарница".

С приветственными словами к участникам и всем присутствующим обратились ветеран Великой Отечественной войны Г.Г. Доценко, заместитель главы администрации района Л.П. Стекова.

Торжественный парад принял П.К. Лилин, ветеран Великой Отечественной.

Ребята из 11 школьных команд района состязались в 11 конкурсах, продемонстрировав при этом умения стрелять, туристические и строевые навыки, знание истории Отечества

и медицины; преодолевали полосы препятствий, тушили пожары, прошли через школу выживания.

С честью выйдя из всех этих испытаний, победителем стала команда хозяев Второе место заняли ребята из Советской, третье - из Орловской и четвертое - из Горнозаводской школ.

23 июня команда-победительница из Старопапавловской средней школы поедет в Кочубеевский район, чтобы попытаться счастья в краевом этапе "Зарницы".

Желаем им удачи!
О. ШАПАЛОВА

Море цветов и звуков...

"Ты помнишь, было вокруг море цветов и звуков..." Этими стихотворными строками начала свое выступление первая учительница сегодняшних выпускников Татьяна Владимировна Махукова. А вокруг действительно "плескалось" море цветов, волновался целый океан излучающих свет добрых человеческих глаз.

Во всяком празднике есть своя изюминка. Пожалуй, ею стала "копилка доброй мечты" - небольшая корзинка с записками. В ней, улетающей вместе с шарами, были самые сокровенные мечты выпускников.

Директор школы Т.Н. Металлиди в своем напутствии пожелала: "Этот день всегда солнечный и ясный. Пусть такой будет и ваша жизнь".

Об этом говорили все: и учителя, и родители, и сами выпускники - Лена Лукьяничко, Оксана Ищенко, Виталий Батов, Андрей Ештушенко.

А выступивший от имени казначества Георгий Леонидович Буланов сказал, пожалуй, самые вещи слова: "Где бы вы ни учились, где бы ни были, мы, ваши отцы и матери, бабушки и дедушки, всегда ждем вас здесь, на родной земле. Без вас, молодых, она осиротеет".

Характерно, что при повсеместно обострившихся социальных трудностях в Марьинской школе свято чтут традиции не только общеобразовательные, но и исторические. Не случайно начался праздник с величественного боя курантов. Жива Русь. Живое ее поколение, а значит и будущее.

А. КРИЩЕНКО

Наши интервью

Обязательное страхование

В последние годы многие жители нашего района стали отказываться от уплаты страховых взносов по обязательному государственному страхованию. Одни мотивируют свой отказ отсутствием денег, другие тем, что ранее действовавший Госстрах распался и ныне работающие органы страхования являются не государственными, а акционерными обществами, которые не имеют права в обязательном порядке взыскивать страховые платежи. Третьи говорят, что ранее действовавшее законодательство об обязательном государственном страховании утратило юридическую силу в связи с введением нового кодекса.

В связи с этим редакция газеты "Голос времени" обратилась к юрисконсульту Кировского филиала Ставропольской государственной страховой фирмы В.А. Пашко с просьбой дать разъяснение по данному вопросу.

Корр. Каким законом руководствовались органы до введения нового Гражданского кодекса, взыскивая платежи по обязательному страхованию?

В.А. Пашко. Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 2.10.1981 г. за № 5764-х постановил, что государственному обязательному страхованию подлежат находящиеся в личной собственности граждан строения (жилые дома, садовые домики, дачи, хозяйственные постройки), животные (крупный рогатый скот в возрасте от 6 месяцев, лошади и верблюды до 1 года).

Корр. Но с введением в действие части второй Гражданского кодекса РФ все ранее принятые постановления правительства СССР должны быть отменены.

В.А. Пашко. В соответствии с частью второй пункта 4 Закона "О введении в действие части второй Гражданского кодекса РФ" от 22.12.95 г. постановления Правительства СССР по вопросам, которые согласно части второй кодекса могут регулироваться только федеральными законами, действующими в момент введения в действие соответствующих законов.

До настоящего времени Указ Президиума Верховного Совета СССР "О государственном обязательном страховании имущества, принадлежащего гражданам", от 1981 года, отменен не был. Иных правовых актов, регулирующих обязательное страхование имущества, принадлежащего гражданам, не принималось.

Корр. На каком основании филиал Ставропольской государственной страховой фирмы "Росгосстрах-Ставрополье" по Кировскому району, являясь акционерным обществом, имеет право проводить государственное обязательное страхование?

В.А. Пашко. Наш филиал является одним из дочерних предприятий Российской государственной страховой компании, которая на основании постановления Правительства РФ № 76 от 10.02.92 года "О создании Российской государственной страховой компании", является правопреемником имущественных прав и обязанностей Правления государственного страхования РФ. Поэтому она имеет право проводить работу по обязательному государственному страхованию и выдаче страхового свидетельства.

Корр. Какие меры может принять ваш филиал в случае отказа гражданина до-

бровольно уплатить страховые взносы?

В.А. Пашко. В данном случае мы выставляем предупреждение о добровольном внесении страховых платежей и указываем сроки их погашения. В случае неуплаты указанных платежей до 1 октября определенного года, мы имеем право начислить пеню в размере 0,1 % за каждый день просрочки.

Если гражданин и после предупреждения не желает добровольно погасить задолженность, то мы будем предъявлять заявление в суд о выдаче судебного приказа в беспорядном порядке с возложением всех судебных расходов на него.

Корр. Предусмотрены ли льготы в действующем законодательстве?

В.А. Пашко. В соответствии с действующим законодательством льгот для любых категорий граждан с целью освобождения или снижения размеров оплаты страховых взносов нет.

Однако, органам местного самоуправления предоставлено право полностью или частично освобождать отдельных страхователей от уплаты страховых платежей по их заявлениям. В таких случаях органы государственного страхования по каждому заявлению обязаны предоставить письменное заключение.

Корр. Для чего проводится обязательное государственное страхование имущества граждан?

В.А. Пашко. Обязательное страхование имущества граждан проводится на случай его уничтожения или повреждения от стихийных бедствий и несчастных случаев с выплатой страхового возмещения причиненного ущерба.

Н. КИРЬЯНОВ

Конкурс

"Законы дорог уважай"

С 16 по 18 мая в Ставрополе проходил краевой конкурс юных инспекторов движения "Законы дорог уважай!" - по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Кировский район на соревнованиях представляла команда-победительница районного конкурса отрядов ЮИД "Законы дорог уважай!" - 7 "В" класса новопопавловской средней школы № 13 (директор В.Н. Трещина, классный руководитель - Л.Я. Шилина).

Цель конкурса - активизация работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, совершенствование обучения детей и подростков Правилам дорожного движения, выявление и распространение опыта работы отрядов ЮИД, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

В краевом конкурсе приняли участие 33 команды из школ Ставропольского края. Наши ребята - Погорелов Александр, Малыгин Сергей, Литвиненко Елена, Кузьменко Татьяна - заняли пятое призовое место.

В конкурсе "Визитная карточка" они были первыми, набрав 40 баллов из 40 возможных. Лучшие материалы конкурса "Методическая выставка", представленные в оргкомитет краевого конкурса, будут опубликованы в краевом методическом пособии "В помощь руководителям отрядов ЮИД".

Мы сердечно поздравляем команду с успешным выступлением на краевом конкурсе "Законы дорог уважай!"

Т. СЕМИДА,
методист отдела образования

Порядок регистрации безработных граждан

Мы продолжаем знакомить читателей с Порядком регистрации безработных граждан, утвержденным постановлением правительства от 22 апреля 1997 года за № 458.

Регистрация безработных граждан в целях поиска подходящей работы

7. Для регистрации в целях поиска подходящей работы безработные граждане представляют в органы по вопросам занятости по месту жительства справку о среднем заработке (доходе, денежном довольствии) за последние три месяца по последнему месту работы (службы), выданную в установленном порядке, и предъявляют:

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, трудовую книжку или иные документы, подтверждающие трудовую стаж, документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию.

Впервые ищущие работу (ранее не работавшие), не имеющие профессии (специальности) предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и документ об образовании.

Инвалиды в дополнение к указанным документам предъявляют трудовую рекомендацию, заключение о рекомендуемом характере и условиях труда или индивидуальную программу реабилитации инвалида, выданные в установленном порядке.

Другие граждане, имеющие ограничения в трудовой деятельности по состоянию здоровья, предъявляют соответствующие документы, выданные в установленном порядке.

8. Регистрация безработных граждан в целях поиска подходящей работы осуществляется органами по вопросам занятости по месту жительства граждан со дня их личного обращения со всеми необходимыми документами.

9. Органы по вопросам занятости в течение 10 дней со дня регистрации гражданина в целях поиска подходящей работы должны по возможности предложить обратившемуся два варианта подходящей работы, включая работу временного характера, а впервые ищущему работу (ранее не работавшему) - не имеющему профессии (специальности), - два варианта получения профессиональной подготовки или оплачиваемой работы, включая работу временного характера.

В целях содействия в трудоустройстве гражданину может быть предложен план самостоятельного поиска работы.

10. Оказание безработным гражданам помощи в поиске подходящей работы осуществляется исходя из наличия в информационном банке данных органов по вопросам занятости вакантных рабочих мест (должностей).

При этом не допускаются: направление граждан на рабочие места, находящиеся за пределами транспортной доступности. Транспортная доступность (максимальная удаленность) подходящей работы от места жительства гражданина определяется органом местного самоуправления с учетом развития сети общественного транспорта в данной местности; направление граждан в организации с целью трудоустройства без подтверждения этими организациями наличия у них вакантных рабочих мест (должностей);

приглашение граждан в органы по вопросам занятости чаще одного раза в две недели, за исключением случаев, когда такое приглашение связано с предложением подходящей работы или с предложением об участии в специальных программах содействия занятости.

11. Безработным гражданам, зарегистрированным в целях поиска подходящей работы, при ее отсутствии может быть предложено при их желании участие в оплачиваемых общественных работах.

12. В случае невозможности предоставления безработным гражданам подходящей работы из-за отсутствия необходимой профессиональной квалификации, в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющимся у гражданина профессиональным навыкам, с утратой способности к выполнению работы по прежней профессии (специальности) им может быть предложено пройти профессиональную подготовку (переподготовку), повысить квалификацию по направлению органов по вопросам занятости.

13. На каждого безработного гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, оформляется личное дело. В личном деле производятся соответствующие записи о всех предложениях органов по вопросам занятости, в том числе по предоставлению подходящей работы, о направлении к работодателям для трудоустройства, о направлении на профессиональное обучение, о приглашении граждан в органы по вопросам занятости и других действиях, связанных с поиском подходящей работы, а также о согласии (отказе) граждан с предложениями органов по вопросам занятости.

Реквизиты личного дела, порядок его ведения и хранения устанавливаются Министерством труда и социального развития Российской Федерации.

(Продолжение следует)

•Для вас, дачники

Здоровый ус - не выпадет куст

Весной "земляничники" жалуются: прошлым летом земляника прекрасно прижилась и пошла в рост, а сейчас выпадает, образуя на месте нормальной платанции противные залысины.

Не исключено, что вы посадили ягоды на том месте, где ранее был картофель. Мы и сами с легкостью и уверенностью давали недавно такие советы, и ничего плохого или неразумного в них нет. Да и место отнюдь не всегда красит землянику. Кроме хорошего картофеля способен передать "наследникам места" и полный букет болезней Вероятность этого тем больше, чем дольше рос картофель на одном и том же месте.

Выход из положения есть. Надо создать промежуточное звено для земляничных усов. И мы его сейчас создадим.

Вот сняли вы первый, самый ранний урожай, допустим, лука, салата, редиса, шпината, укропа. Эти культуры никогда не оставляют в отличие от картофеля опасного заразного фонда, способного погубить землянику. Чем мы и не преминем воспользоваться.

Освободившуюся гряду перекапываем, вносим перегной, навоз, торф. Тщательно выравниваем поверхность граблями. Усы от материнских кустов высаживаем сюда. Каждому уску должна быть отведена площадь 20 на 15 см, не меньше. Хорошенько полейте их и подкормите лопотом раствором коровяка. На ведро этого непривлекательного с виду, но очень полезного раствора добавьте столовую ложку аммиачной селитры или мочевины - что под рукой есть.

Усы могут жить там до следующего года, а могут быть перенесены на постоянное место недели через три. Перенос несложен - лопатой подкапываете и прямо на лопате переносите вместе с комом земли. Переносить можно как раз туда, где рос картофель: земляники, прошедшей вышеописанный курс оздоровления, теперь картофельные вредности не страшны.

В. РОДИОНОВ

Справки. Объявления. Реклама



13 июня 1997 года в 14 часов состоится собрание акционеров АО "Транспортник".

Повестка собрания:

1. Итоги работы АО "Транспортник" за 1996 год
2. Заключение ревкомиссии
3. Выборы совета директоров
4. Выборы ревкомиссии
5. О дивидендах за 1996 год

1-1

В связи с массовым флюорографическим обследованием населения, учитывая неблагоприятную обстановку по туберкулезу в районе, жителям г. Новопавловска необходимо пройти флюорографическое обследование при райполиклинике.

Утерянный аттестат о среднем образовании за № 580064, выданный на имя Г.Н.Дьячкова, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
1-1 (000637)

Продается

квартира в центре п. Комсомolec по ул. Ленина, 25. Обращаться в любое время. (000638)

Дом со всеми удобствами. Имеютсяхозпостройки, гараж, баня, земельный участок. Обращаться: Новопавловск, ул.Лермонтова, 20, кв.2.

К СВЕДЕНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ!

Кировский ПАТИМ производит проверку автомобилей на токсичность и выдает талоны соответствия. Имеются лицензия и сертификат. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 9, тел: 2-09-61. (000657)

Вниманию читателей! "Маги Фарма" предлагает:

Чай позволяет добиться отказа от алкоголя или сократить злоупотребление спиртным.

"Наркодел" - это травяной чай. В основу положены народные рецепты, издревле применяющиеся на Руси. Под влиянием "Наркодела" у страдающих снижается "тяга" и развивается безразличие к спиртному, вплоть до того, что злоупотребляющий просто не будет пить, даже если рука по привычке взяла кружку. В этом его уникальность.

Но у чая есть еще крайне ценное свойство. Он позволяет достичь успеха у людей, отрицающих пристрастие к алкоголю и необходимость помощи. В таких случаях подопечному могут добавлять "Наркодел" в жидкие блюда помимо его желания и добиться значительного сокращения употребления спиртного. Принимать чай следует длительно, желательно не менее года. Это возможно, ведь "Наркодел" абсолютно БЕЗВРЕДЕН. Чай также значительно снижает агрессивность, нормализует функцию печени, улучшает течение болезней желудка, кишечника, кожи.

Проконсультироваться и приобрести чай можно: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 80, дневное отделение центра социальной помощи населения, тел. для справок: 4-29-02.

Всероссийский

Заочное дистанционное двухступенчатое обучение без выезда в колледж!

Помесячная оплата от 80 тысяч рублей в месяц!

Начальное профессиональное образование и профессии (первая ступень): бухгалтер промышленности, коммерческих структур; радиомеханик по ремонту радиотелевизионной аппаратуры (телемастер); оператор ЭВМ. Срок обучения - 6-14 месяцев.

Выпускники получают начальное профессиональное образование, профессию, квалификацию, диплом.

Среднее профессиональное образование и специальности (вторая ступень): 0201 - "Правоведение" (юрист), 0601 - "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" (бухгалтер); 2203 "Программное обеспечение ЭВМ" (технический программист); 2014 - "Техни-

технический колледж "Тантал".

ческое обслуживание и ремонт радиотелевизионной техники" (радиотехник). Совмещенная специальность: "Менеджер-бухгалтер". Срок обучения 6-14 месяцев плюс первая ступень.

Выпускники получают среднее профессиональное (среднее техническое) образование, специальность, квалификацию, диплом.

Дополнительное образование (курсы): телемастер, бухгалтер промышленности, коммерческих структур, оператор ЭВМ.

Принимаются лица без ограничения возраста, школьники 9-11 классов. Индивидуальная подготовка. Студентам предоставляется методическая литература и учебные видеокассеты. Выпускникам ВУЗов, техникумов или работающим по специальности - ускоренная программа обучения. Самостоятельные графики каникул, обу-

чения помогут без особых проблем получить начальное и среднее профессиональное (среднее техническое) образование.

Для поступления в колледж сделайте письменный запрос (с запросом присылайте конверт с обратным адресом).

Московский центр: 113628 г. Москва, ул. Грина, дом № 1, корп. 3 ВНТК "Тантал". Приемная комиссия. Запрос можно сделать по телефону. Справочная (круглосуточно, без выходных) тел: 711-86-27, 711-86-45, 711-01-45, 713-10-72, код-095.

Дальневосточный центр: 692900 г. Находка Приморского края, ул. Малиновского, дом № 2, ВНТК "Тантал". Приемная комиссия. Справочная (круглосуточно, без выходных) тел: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00, код -42366.

1-1

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.